

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 31 мая 1984 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 89 [13967]

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЙ УКОС

Свежескошенная зелень поступила на животноводческие фермы и комплексы. Механизаторы района начали первый укос многолетних трав. Перевод коров на летний рацион благоприятно сказался на их продуктивности, надой молока заметно повысился и продолжают расти. Май животноводы Люберецкого района завершают с суточным надоем 13,5 килограмма от фуражной коровы, с преимуществом против прошлогоднего рубежа в полкилограмма.

Но на зеленую подкормку пойдет меньшая часть первого укоса. Большую часть урожая многолетних трав совхозы и колхозы намерены использовать для приготовления сена и сенажа, витаминно-травяной муки на предстоящую зиму.

Создавать достаток кормов в нашем районе в основном научились, а вот с качеством дело обстоит неважно. После исследования в лаборатории сенаж в ряде хозяйств был переведен в силос, а силос оказался более низкого класса, чем предполагали. Плохое качество кормов приводит к их перерасходу, удорожанию молока и мяса, что крайне нежелательно.

Неклассные корма производят там, где нарушают технологию их приготовления. Так, например, в племсовхозе «Малышево» на части лугов в прошлом году с первым укосом опоздали. Сено, полученное из перестоявших трав, мало чем отличалось по питательности от соломы. Толку от такого корма мало.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» медленно заполнялись подвешенной травой траншеи, недостаточно старательно выполнялась трамбовка. В результате сенаж получился пополам с гнилью. Пришлось кореневским животноводам сено и сенаж приобретать на стороне.

Учитывая опыт прошлых лет, в нынешнем сезоне необходимо добиться коренного перелома в сторону улучшения качества приготавливаемых кормов.

Чтобы питательные достоинства зимних кормовых запасов можно было определить на месте, в каждом хозяйстве, областные организации устроили для лаборантов двухнедельные подготовительные курсы. Нужно воспользоваться этой возможностью и, конечно же, создать свои экспресс-лаборатории. Располагая такой лабораторией и квалифицированным специалистом по определению в кормах питательных веществ и витаминов, можно организовать среди механизаторов действенное социалистическое соревнование, оперативно начислять дополнительную оплату за качество.

Оправдывает себя на заготовке кормов коллективный подряд. Такой метод успешно применяли в прошлом году в племсовхозах «Фоминское» и «Ульянино», на Константиновской птицефабрике. Это помогло взять первый укос в лучшие сроки, создалась возможность для повторного отращивания трав. Возмущает, подрачные коллективы должны быть вооружены кормодобывающей техникой, транспортом, средствами для быстрого ремонта машин на случай поломок.

Основательно готовятся к сенокосной страде на Константиновской птицефабрике, в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского, в племсовхозе «Фоминское». В племсовхозе «Малышево» много неприятностей при транспортировке кормов с лугов на комплекс доставлял труднопроходимый участок дороги длиной в 1 километр. Здесь приходилось держать по два трактора для буксировки машин. К нынешнему сезону дорога выровнена и выложена плитами. Это ускорит процесс заготовки кормов, поможет использовать кормодобывающие машины и транспорт эффективно. Однако техника в племсовхозе «Малышево» готовится медленно, не отремонтированы и санные сараи.

Следует также ускорить сборку и обкатку кормодобывающей техники в племсовхозе «Ульянино» и в ОПХ «Коренево».

Следует одобрить решимость всех хозяйств нашего района и их шефов заготовить с первого укоса как можно больше сухого сена. Оно нужно и коровам, и телатам.

До сенокоса остаются считанные дни. Специалисты, партийный, комсомольский и профсоюзный активы должны посвятить это время мобилизации коллективов на ударный труд на лугах и неудобьях.



40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Хорошую организованность проявляют труженики Дзержинского комбината производства в них предприятий. Ритмично идет выпуск продукции. За четыре месяца ее реализовано сверх плана на 168 тысяч рублей. Заметный вклад в общий успех вносит коллектив Бригады Павла Васильевича Полина. С опережением задания формирует на сборный железобетон.

НА СНИМКЕ: Слева направо — П. В. Полин, В. Е. Гжелина, Ж. С. Федорова, М. А. Головастикина, Н. В. Дороненков.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

Высокий патриотический подъем, вызванный подготовкой к 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне, разветвлением социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты, ощущается в коллективе Лыткаринского завода оптического стекла. Труженики предприятия проникнуты стремлением достойно выполнить указание партии о сверхплановом повышении производительности труда, дополнительном снижении себестоимости продукции, ударными делами укрепить экономическое и оборонное могущество родной страны — оплот мира на планете.

На днях пять бригад предприятия,

поддерживая инициативу передовых коллективов Подмосквья и нашего района, взяли обязательство завершить выполнение заданий пятилетки досрочно, к 9 мая 1985 года, 40-летию Великой Победы. Это бригады фрезеровщиков В. Я. Смирновой, станочников Л. Л. Вайтекунаса, токарей А. Ф. Павлова, шлифовщиков-полировщиков Н. И. Точиленко и сверловщиков под руководством О. В. Лосовой. Бригады обратились к заводчанам активно поддержать девиз соревнования «40-летию Победы — наш ударный труд».

Бюро парткома предприятия, рассмотрев вопрос о патриотической инициативе передовых бригад, одоб-

рило ее. Принято постановление о поддержке инициативы, разработке условий соревнования, поощрении победителей, широкой гласности хода ударных вахт, дальнейшем развитии патриотического движения под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад» среди комсомольцев и молодежи завода. В постановлении намечены меры усиления военно-патриотического воспитания, в частности, предусмотрено создание летописи ратных подвигов тружеников завода.

Г. МЕЛЬНИКОВ, заместитель секретаря парткома Лыткаринского завода оптического стекла.

ЛИДЕРОМ БЫТЬ НЕЛЕГКО

Все ближе и ближе 12 июля — первый знаменательный рубеж эстафеты ударных дел, посвященной 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина и 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Встретить славные даты весомыми достижениями в труде и общественной работе стремятся все комсомольско-молодежные коллективы совхоза «Белая Дача». И потому добиться призовых мест в соревновании нелегко, нужно проявить максимум старания, умения, организованности и дисциплинированности, активности в комсомольских и других общественных делах. Ведь претендентов на лидирующее положение — не один десяток комсомольско-молодежных звеньев, а при-

подведении итогов их деятельность комитет ВЛКСМ рассматривает всесторонне и учитывает многие «параметры».

По итогам очередного этапа эстафеты победителем признано комсомольско-молодежное звено тепличной под руководством Е. Барановой. Звеньевал и ее подруги Е. Легостяева и А. Романова, выращивая на площади 2 тыс. кв. метров огурцы, выполнили месячное задание по сдаче этой продукции на 151 процент. Девчата добросовестно выполняют комсомольские поручения, показывают отличные знания на занятиях политучебы.

В звене И. Егоровой вместе с ней пять человек, но и обслуживаемая тепличная площадь у них больше —

5 тыс. кв. метров. Солидный урожай разных культур получило звено за месяц, перевыполнив задание на 33 процента.

И хотя комсомольско-молодежное звено Н. Емельяновой по количеству снятой за месяц продукции на 2 процента обогнало соперника — коллектив И. Егоровой, заняло оно третье место. У звена И. Егоровой, которое признано в соревновании вторым после звена Е. Барановой, показатели качества работы и продукции оказались лучше, чем у тепличниц Н. Емельяновой.

Н. ШУЧЕВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ совхоза «Белая Дача».

НОРМА НЕ ПРЕДЕЛ

В социалистическом соревновании коллективов СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 за достойную встречу 40-летия Великой Победы хороших результатов добивается комплексная бригада заслуженного строителя РСФСР Алексея Ивановича Махортова.

За последнее время численность

бригады возросла: теперь в ее составе плотники, монтажники, сварщики. Ускорены темпы монтажа. При норме на каждого 2,5 фактически за смену монтируют по 3,5 кубометра сборного железобетона. Работа на подряд с применением коэффициента трудового участия благотворно влияет на темпы и качество труда бригады. Сейчас бригада ведет строительство нескольких объектов в

Люберецах: школы, жилого дома № 36, детского сада.

Свежники бригады А. И. Махортова всегда дают высокую оценку качества монтажа фундаментов, и не было случая, чтобы передовой в нашем управлении коллектив сорвал сроки работ.

С. ДАВЫДЕНКО, секретарь парторганизации СМУ-4 треста «Особстрой» № 2.

Давно проторенная дорога, даже если в гору, привычна и удобна. А придется надолго отступить от нее, а потом возвратиться, почувствуешь, что путь обрел иные очертания и не кажется столь легким, как прежде.

Вот так шла избранной надежды и навсегда жизненной дорогой Мария Ивановна Живора. На комбинате М. И. Живора на комбинате в Коврове, где она работала с юных лет ткачихой, завоевала большой почет и всеобщее уважение. Иногда, чтобы подчеркнуть профессиональное искусство человека, говорят про органическую его слитность с машиной, которую он обслуживает, про умение ощущать и понимать каждое движение сочленений механизма и точно реагировать на едва уловимые признаки. У Марии Ивановны, казалось со стороны, ткацкий станок словно поднимался лугостому взору, изяществу и легкости своей хозяйки. И будто ее окрыленность удержала массивный, неповоротливый на вид агрегат двигаться расторопнее и четче.

В буднях пятилетки, на конкурсах профессионального ма-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

И СНОВА ПОДЪЕМ

стерства союзного значения Марии Ивановна буквально покорила очевидцев наивысшей выработкой ковров, отличным их качеством и артистичностью, с которой действовала у станка.

За высокие производственные достижения М. И. Живора удостоена орденом Трудового Красного Знамени и «Дружбы народов».

Не только трудовой доблестью заслужила М. И. Живора авторитет. Подкупали ее доброта, общительность, чуткость. На комбинате М. И. Живора стала членом КПСС и всегда добросовестно выполняла любое партийное поручение. Ее мнение ценили товарищи по цеху, по предприятие. Скажем, зареяло предположение о начале у ткачих и им хотелось, чтобы их задушка стала достоинством всех ткачих комбината. И подурпросили Марию Ивановну: — Выступил на общем собра-

нии, твое слово любого затронет.

От нее, действительно, буд-то излучается энергия, согревающая и воодушевляющая других, особенно молодых ткачих. Для них Мария Ивановна — достойный образец для подражания. И не случайно, например, Мария Палагеевская, у которой наставницей была М. И. Живора, стала членом партии, умелой мастерицей.

Но вот возникла такая необходимость: предложили Марии Ивановне пойти на время на профсоюзную работу. Здесь она со свойственной ей энергией и трудолюбием взялась за дело и с новыми обязанностями справлялась успешно, сознавая, что ее работа нужна людям.

Вынужденный перерыв, конечно, сказались на мастерстве Марии Ивановны. Многие профессии, такая в том числе, требуют постоянного поддержания, так сказать, формы. И

М. И. Живора понимала, что на первых порах прежних успехов у нее не будет. Вдобавок встретились непредвиденные трудности — не было в начале постоянной помощницы-ставилщицы. Но у такой характер у Марии Ивановны идти вперед, наперекор трудностям, и, если ты коммунист, то твое место — впереди.

И она добилась своей ближайшей цели. В апреле Мария Ивановна вместе со своей подопечной молодой ставилщицей выпускницей СГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина Валентиной Назаровой выработала 1594 кв. метра ковров при задании 1275 кв. метров, выполнив его таким образом на 125 процентов. Отраслевую норму производительности труда наставница с подшефной значительно перекрыли: 9,6 квадратных метра в час, вместо 6,72 кв. метра! И качество изделий отменное: первоортной продукции выпущено 97,8 процента при плане 92 процента.

Рабочий взлет М. И. Живора продолжается.

Е. ТАРАСЕНКО,
член профкома.

В ИСПОЛКОМЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

УЛУЧШИТЬ СНАБЖЕНИЕ ВОДОЙ

Полное и качественное обеспечение города и района водой — необходимое условие нормальной жизни населения, успешного функционирования коммунально-бытовых и промышленных предприятий. Поэтому дальнейшее развитие водопроводных сетей, а также и канализационных, постоянно находится в сфере внимания исполкома горсовета.

За три года пятилетки построено и введено в эксплуатацию 7 артезианских скважин мощностью 11,7 тысячи кубических метров в сутки, проложено 18,3 километра водопроводных сетей, 17,3 километра — канализационных сооружений, построен резервуар на 1000 куб. метров на водозаборном узле.

Выполнен ряд других работ. К настоящему времени от Московского системы проложено 9,7 км водовода из общей протяженности его 22 км, освоено около 2 млн. рублей из 4,7 млн. рублей по плану. К концу года планируется пустить в эксплуатацию водовод по улице Кирова города Люберец, чтобы улучшить снабжение водой его центр и 115-й квартал.

Вместе с тем, как отмечалось на заседании исполкома горсовета при рассмотрении вопроса о ходе строительства объектов водоснабжения и канализации в Люберецком районе, положение с обеспечением водой остается напряженным.

Ряд предприятий затягивает сроки выполнения решений сессии горсовета и исполкома по сооружению объектов водоснабжения, в том числе заводы им. Ухтомского, алмазных инструментов и другие.

С вводом в эксплуатацию в городе центральной канализационной насосной станции мощностью 100 тысяч кубических метров в сутки вопрос удаления стоков можно считать решенным до 1990 года. Но требуется переладка коллектора, идущего от совхоза «Белая Дача» к центральной станции, реконструкция и строительство отдельных объектов и участков сети.

С целью нормального обеспечения населения водой исполком Люберецкого горсовета обязал руководителей предприятий принять меры к завершению строительства и пуску в эксплуатацию сооружений и сетей водоснабжения к заданным срокам.

ами за экономии горючего, а за перерасход его удерживается часть зарплаты. За первый квартал, например, сэкономлено 16245 литров бензина и 18648 литров дизельного топлива.

Вместе с тем многие возможности для повышения эффективности и качества работы автопарка не используются. В автобазе строительств МОСПО, например, не приведена в действие система материального стимулирования за экономии горючего: бережливости водителей не поощряют, с нерадивыми не выискивают. На значительное количество маршрутов нет актов замера расстояний. И потому не случайно один из водителей в путевом листе протяженность маршрута между двумя пунктами ставит 210 вместо 145 километров.

Усиление контроля, более полное применение мер воспитательного воздействия создает благоприятную обстановку для успешной производственной деятельности автопарка.

С. КАРАВАНШКОВА,
помощник прокурора.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Галина Глафирина Лохматова — секретарь постоянной планово-бюджетной комиссии Томилинского поселкового Совета народных депутатов. На состоявшейся недавно сессии поссовета она выступила отчетом о выполнении своих депутатских обязанностей.

Так, например, депутат Г. Г. Лохматова организовала проверку соблюдения трудовой дисциплины сотрудниками Томилинской поликлиники. Были выявлены опоздания, отсутствие медперсонала на рабочих местах. Руководству поликлиники депутаты дали практические советы по улучшению медицинского обслуживания населения.

Еще один пример, характеризующий работу депутата Г. Г. Лохматовой. Так уж получилось, что ветеран войны Александр Степанович Макеево остался без родственников. Старому человеку порой не хватало сил пойти в магазин за продуктами. Усилиями депутата Г. Г. Лохматовой ветеран войны был определен в дом-интернат для престарелых.

Депутаты поссовета отметили большую работу Г. Г. Лохматовой по выполнению просьб избирателей — строительству подвезного перехода и железнодорожного платформы. Вместе с тем они рекомендовали Г. Г. Лохматовой шире опираться в своей работе на актив, население поселка.

С. ПЕТРОВСКИЙ.



НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецком головном книжном магазине вы можете приобрести следующие издания: Ф. Е. АНИФЕРОВ. Машины для овощеводства. Учебное пособие содержит описание машин для обработки почвы, посева семян, посадки рядовых овощных культур и картофеля, ухода за растениями, внесения удобрений, полива, защиты овощных культур от вредителей и болезней,

уборки, обмолота, выделения семян из семянков, сушки, очистки, сортирования семян, а также описание машины и орудий для работы в парниках и теплицах. Учебное пособие может быть использовано для подготовки в ССПТУ мастеров-овощеводов, при профессиональном обучении рабочих на производстве. Н. С. КОЗЛОВСКИЙ, А. Н. ВИНОГРАДОВ. Основы стандартизации, допуски, посадки и технические измерения. Учебник для уча-

щихся техникумов. Изложены основы стандартизации, взаимозаменяемости в технических измерениях, рассмотрены системы допусков и посадок типовых соединений. Основные положения систем допусков и посадок типовых соединений пояснены конкретными примерами. Во втором издании (1-е издание 1979 г.) учтены изменения в стандартах, а также замечания и пожелания преподавателей техникумов.

Фото А. Огрызков.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

ПОСТАВИТЬ ЗАСЛОН ПРИПИСКАМ

ников контрольно-ревизионной службы систематически проверяет исполнение законов о борьбе с приписками, разбазариванием горюче-смазочных материалов на автотранспортных предприятиях района.

Нарушения, как показывают проверки, возникают там, где ответственные за работу транспорта лица допускают калядность, не следят в частности, за правильным оформлением документов. Например, водители, обеспечивающие междугородные перевозки для нужд завода им. Ухтомского, отправляются в рейсы с путевыми листами, в которых проставлены штамп и роспись, но не указаны вес и наименование груза. Естественно, созданы условия для приписок, чем и пользуются отдельные водители. В шести путевых листах В. В. Адамовича, А. С. Рудакова, С. Б. Буздалкина

— водителей производственного объединения грузового автотранспорта — приписки объема перевозимого груза составляли 50,8 тонны на сумму 2082 рубля 79 коп., в связи с чем было незаконно списано горючего 1254 литра и излишне выплачена зарплата в размере 264 рубля 55 коп. За организацию работы автотранспорта отвечает заместитель начальника цеха складского хозяйства завод В. П. Столяров. Он привлечен к дисциплинарной ответственности, а водители, допустившие приписки, будут взыскана треть зарплаты.

С выходом в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности использования автотранспорта в народном хозяйстве, усилении борьбы с приписками при перевозке грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных матери-

алов» на предприятиях района приняты определенные меры для улучшения положения дел.

В АТК-19 «Мособлстройтрансав», где в прошлые годы были установлены нарушения в оформлении документации, учете горюче-смазочных материалов, стал строже контроль за исполнением, своевременным компенсируются убытки, нанесенные в результате перерасхода горючего, излишне выплаченной зарплатой. При проверке в нынешнем году нарушений действующего законодательства не обнаружено.

В автобазе стройтреста МОСПО в целях борьбы с приписками основная часть машин переведена на почасовую работу. Улучшился учет расхода ГСМ. В ПОГАТе в хорошем состоянии находится спидометровое хозяйство. Водителям выплачиваются пре-

В МАРТЕ водитель производственного объединения грузового автотранспорта (ПОГАТ) В. И. Овчаренко перевозил на станцию Люберецки контейнер с продукцией объединения «Спецдежда». Фактический вес груза, указанный в товарно-транспортной накладной, составлял 2,9 тонны. А в путевом листе значилось 5 тонн — по вместимости контейнера, если его наполнить предметами большого удельного веса. Таким образом, водитель допустил приписку к объему выполненной им работы на 25,2 тонно-километра, что послужило основанием для списания дополнительного количества горючего и выплаты излишней зарплаты. Случай стал возможной результатом неудовлетворительной деятельности начальника отдела централизованной перевозок ПОГАТА А. А. Топоркова. Прокуратура предъявила ему иск о взыскании среднемесячной зарплаты в частичное возмещение ущерба.

Люберецкая городская прокуратура совместно с городским комитетом народного контроля, с помощью сотруд-

ОТ КОЛХОЗНИКА ДО РУКОВОДИТЕЛЯ

ГЕНЕРАЛЬНОМУ ДИРЕКТОРУ ПЛЕМОБЪЕДИНЕНИЯ «ПЕТРОВСКОЕ» А. А. СПИРИДОНОВУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 60 ЛЕТ

На долю племобъединения «Петровское», куда входят четыре хозяйства, сейчас приходится 66 процентов всего молока, которое продает государство наш район. Кроме того, совхозы объединения реализуют еще и племенной молодняк крупного рогатого скота ценной черно-пестрой породы.

Созданное в 1976 году на базе госплемзавода и трех отделений различных хозяйств, племобъединение «Петровское» прошло нелегкий путь становления. Благодаря концентрации материальных ресурсов и внутрихозяйственной специализации его коллектив добился заметного успеха в социально-экономическом развитии. Здесь создана крепкая материально-техническая база, а производство и продажа продукции год от года увеличиваются. Ныне животноводы «Петровского» обязались продать 14 тыс. тонн молока, 1810 тонн мяса, надой от каждой фуражной коровы по 4610 килограммам молока при плане 4400, а также обеспечить крупную рога-тому скоту сытую зимовку.

Успешно руководит коллективом племобъединения «Петровское» инициатор его создания генеральный директор А. А. Спиридонов. Александр Анисимович прошел большую трудовую путь от рядового колхозника до руководителя крупного сельскохозяйственного предприятия. Он участник Великой Отечественной войны и имеет боевые награды.

А. А. Спиридонов — инициатор внедрения в животноводстве прогрессивных форм и методов труда, механизации трудоемких процессов. При его участии на фермах создана новая технологическая линия раздачи кормов. Под руководством Александра Анисимовича осуществляется работа по выведению московской черно-пестрой породы крупного рогатого скота.

Коммунист А. А. Спиридонов — активный общественник. Он член Люберецкого ГК КПСС, депутат Московского областного Совета народных депутатов. В 1968 году избран членом Советского комитета защиты мира. Творческий труд и общественная деятельность коммуниста с почти 25-летним стажем отмечены орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской Революции, золотыми, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ.

Завтра Александру Анисимовичу Спиридонову исполняется 60 лет. В связи с юбилеем и за активное участие в работе по выполнению Продовольственной программы ему присуждено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР». Общественные нашего района тепло и сердечно поздравляют юбиляра со знаменательной датой и почетной наградой, желают здоровья и новых успехов в труде на благо Советской Родины.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ЖИЛЫЕ ДОМА СДАВАТЬ В СРОК

В прошлом году строителями района сдано в эксплуатацию несколько жилых домов и объектов социального назначения. Многие из них приняты с огоркой, что обнаруженные недостатки в короткий срок будут устранены, а объекты будут сданы в эксплуатацию. Хороши руководители!

Некто подобное происходит и во взаимоотношениях между заказчиком и генподрядчиком — комбинатом «Особстрой» № 2. Два сектора дома коровного комбината в г. Дзержинском сданы в прошлом году, остальные три — в первом квартале текущего. Но новоселов ни в какой части еще не было. Заместитель директора комбината А. Р. Недойнов заявил на заседании комитета:

«Убеждаюсь, что руководству СМУ-5 верить нельзя. Обещали все сделать к 20 января, потом в феврале, марте и, наконец, к 25 мая. Но и на сегодня положение прежне.»

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выяснилось, что здесь не приступали еще к сооружению канализационного коллектора протяженностью 600 метров.

«Как же вы подписывали акт о приемке дома? — задают вопрос А. Р. Недойнову.

«На Дзержинском комбинате обещали подключить наш дом к своей канализационной сети.»

«Но коллектор проектировался. Вы об этом знали?»

«Да.»

«Зачем же принимали дом без инженерных сетей?»

Начальник СМУ-5 В. П. Кошелев объясняет ситуацию так: «Две секции были в хорошем состоянии. Но в доме не было газовых плит, канализационной, телефонной сетей. Сейчас мы все сделали, кроме...»

И этим «кроме» по-прежнему нет конца.

Но особой «оригинальностью» отличился на заседании комитета НК исполняющий обязанности начальника ремонтно-наладочного управления «Спецнефтеэнергопромонтаж» А. Г. Серов. Это управление выступает заказчиком строительства поликлиники в поселке Малаховского экспериментального завода. Поликлиника сдана под монтаж медицинского оборудования в 1982 году. Но до сего времени она не открыта.

И вот А. Г. Серов ищет «янычку». Он заявляет:

«Нужен хозяин, который координировал бы наши действия.»

Под словом «наши» он под-

разумевает себя и представителя подрядчика — заместителя директора МЭЗа И. В. Харитонова. Ибо с ним не может А. Г. Серов скоординировать свои действия.

И. В. Харитонов:

«Нам штаб не нужен. Надо, чтобы заказчик выполнял свои обязанности. В поликлинике 70 недоделок, причем на 80 процентов — из-за отсутствия оборудования.»

Короче говоря, Иван Кивает на Петра, а Петр на Ивана. Как, между прочим, и другие заказчики и подрядчики, объекты которых не могут обрести реальную жизнь.»

Глубоко проанализировав создавшееся положение, городской комитет народного контроля наказал ряд руководителей.

Строгие выговоры объявлены:

Главному инженеру треста «Особстрой» № 2 Ю. И. Червякову, начальнику СМУ-4 этого треста В. И. Дедкину, начальнику СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» Н. Я. Гаджиюву, и о. начальника РМУ «Спецнефтеэнергопромонтаж» А. Г. Серову, заместителю директора госплемобъединения «Петровское» В. С. Жарикову, начальнику ОКСа исполкома горсовета И. К. Черных.

Выговоры комитет объявляет Начальнику СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 В. П. Кошелеву, начальнику участка ССМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» А. Г. Хованскому. В частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству в результате материальных затрат на исправление брака строительных работ и проведение дополнительных работ и проведение дополнительного ремонта, а также несоответствия сдачи жилых домов под заселение и Малаховской поликлиники для обслуживания посетителей, комитет народного контроля произвел денежные начеты: в размере двух месячных окладов — на т. Гаджиюва Н. Я., в размере одного месячного оклада — на т. Червякова Ю. И., Дедкина В. И., Кошелева В. П., Серова А. Г., Хованского А. Г., Жарикова В. С.

Комитет обратил внимание руководства треста «Особстрой» № 2 (управляющий тов. Крупин И. П.) на то, что он смирился с практикой сдачи жилых домов с низким качеством работ.

Комитет НК обязал заказчиков и подрядчиков обеспечить в короткий срок сдачу домов под заселение, впредь более строго соблюдать установленные сроки ввода жилья в эксплуатацию, добиваться хорошего качества сдаваемых объектов.

А. ХАРЧЕНКО, инспектор городского комитета народного контроля;

П. БИЦУКОВ, член комитета НК.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЖДУТ ОТПУСКНИКОВ

У специализированного управления № 1 треста «Центркомплектонтаж» есть хорошая база отдыха на берегу Черного моря в поселке Архипо-Осиповка Краснодарского края. Домики рассчитаны на прием семей с детьми. Есть в них телевизоры, холодильники, мягкая мебель и кухни для приготовления пищи — все для нормальной жизни.

Сейчас здесь наведен полный порядок, и база готова и к заезду первых отпускников. На территории хорошо потрудились Елена Тамасик, Виктор Иванов и Владимир Сухов, которые находились там в командировке.

Первого июня отдыхающие поедут на Черное море.

Н. ТОРЧИНСКИЙ.

К СМЕНЕ ГОТОВЫ

Ежегодно в пионерском лагере «Юность» завода им. Ухтомского, что находится за городом Бронницы в лесистой местности, отдыхают дети сельских районов. Приедут они туда и нынче, в первых числах июня. За три смены в пионерском лагере побывает 1200 ребяткишек.

Сейчас идет активная подготовка лагеря к летнему сезону. Еще 16 апреля выехала туда ремонтная бригада в составе 20 человек. В их числе электрики, маляры, плотники, штукатуры, электросварщики, сантехники. Им предстояло полностью подготовить пионерский городок к сезону. Все работы закончены 20 мая.

Не остались в стороне и шефствующие коллективы. На субботнике по уборке территории пионерского лагеря участвовали работники ЖКУ. Помогли и комсомольцы завода.

А. БЕЛОВ.



МОСКВА. Центр гипербарической оксигенации при Всесоюзном научном центре хирургии АМН СССР — крупнейший в Европе. Это пять огромных стальных цилиндров-барокамер, окруженных сложной электрической аппаратурой.

Это уникальное лечебное учреждение уже спасло жизнь сотен тяжело больных.

На снимке: операторы барокамеры наблюдают за больными во время сеанса лечения в барокамере.

(Фотохроника ТАСС).

НА КОНТРОЛЕ — ОТВЕТЫ В РЕДАКЦИЮ

ЗА ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК

рвали на просьбу автора письма, своевременно ответили редакции и помогают решать молодой семье наиболее сложные вопросы.

Из поселка Малахова пришло коллективное письмо учителей школы № 46, которые сообщили о том, что надо отремонтировать квартиру старейшего педагога Гавриила Евграфовича Солопа. 40 лет посвятил он трудовому и благородному делу воспитания подрастающего поколения. Сейчас находится на заслуженном отдыхе, ему 90 лет.

Редакция попросила ответить на это письмо председателя исполкома Малаховского поселка Ю. А. Ураева. Вот что он сказал: «Исполком посоветовал своим решением обязать ЖЭУ № 4 Люберецкого жи-

лищного треста (начальник М. И. Комаров) взять под свою ответственность ремонт указанной квартиры. И «Люберецкая правда», в свою очередь, будет держать под контролем выполнение просьбы учителя.»

Особого такта, чуткости требуют к себе жалобы, которые поступили от участливых Великой Отечественной войны, ветеранов труда. Здесь недопустимы волокита и забывчивость.

Еще в марте на имя начальника Люберецкой городской телефонной станции И. Д. Юрчикова были направлены коллективные письма бывших фронтовиков тт. Яковлева, Наумова, Рязанова, Гончаренко, Степанова и других. Истекли все сроки рассмотрения их

письменных заявлений.

Остались без ответа несколько жалоб лыткаринцев, которые мы послали председателю исполкома Лыткаринского городского Совета Г. А. Спирину. Жильцы дома № 1 квартала № 7, в частности, просили засыпать траншею, оставшуюся после ремонта теплотрассы. Они портят внешний вид двора, представляют опасность для детей, которые тут играют. Редакция неизвестно: засыпаны ли траншеи? Необходимо ускорить ответы на жалобы товарищей Бычкова и Житкова, также направленных в исполком горсовета.

Письма трудящихся в партийные и советские органы — это свидетельство того, что люди верят: по их сигналам положение будет исправлено. Поэтому ответы на письма ответственные руководители должны считать своей первой обязанностью.

Э. БОРИСОВА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ



Почетная грамота Советского комитета защиты мира пришла в 16-ю школу города Брянска. За активную деятельность в движении сторонников мира награжден клуб интернациональной дружбы «Факел», который уже 18 лет активно работает в этой школе. Гослос ребят в защиту мира звучат на торжественных сборах и смогтроса политической песни, в конкурсах политической рисунка и плаката.

Юные мастера делают детские игрушки, полезные для дома подделки, сувениры. Все передается в КИД. А потом в школе устраивается веселый аукцион или лотерея, средства от которых ребята отправляют в Фонд мира. Только в этом году КИД «Факел» передал в Фонд мира 250 рублей.

НА СНИМКЕ: веселый аукцион проводят Саша Артамошин, Оля Уварова и Света Федина.

(Фотохроника ТАСС).

ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ ПОСВЯЩАЕТСЯ НАМ НУЖЕН МИР!

Под таким девизом в г. Люберцы прошел детский праздник.

Прекрасная солнечная погода стояла в минувшее воскресенье. На Люберецком стадионе, заполненном ребятишками разного возраста, царило приподнятое настроение. Открыл праздник первый секретарь Люберецкого городского комитета партии К. Д. Калимаев. Он подчеркнул, какой заботой и вниманием окружено в советской стране подрастающее поколение. С теплыми словами приветствия к детям обратилась Герой Социалистического Труда зятная станочница завода им. Ухтомского Анастасия Ивановна Макарецкая, командующий военно-спортивной игрой «Зарница» генерал-майор в отставке С. В. Григоренко. От имени старшего поколения они рассказали о тех трудностях, которые пришлось преодолеть советскому народу в годы Великой Отечественной войны, о современной миролюбивой политике нашего государства. И все это для того, чтобы детство юных граждан СССР не было омрачено войной, чтобы они росли и учились под чистым мирным небом.

Учащийся люберецкой школы № 1 Саша Галат зачитал обращение ко всем пионерам и комсомольцам — школьникам с призывом хорошо учиться, активно участвовать в общественно-полезном труде, быть настоящими патриотами своей Родины.

После торжественной части состоялось большое театральное представление, в котором приняла участие детская художественная самодеятельность Люберецкого, Малаховского домов пионеров, детской музыкальной школы, школ №№ 24, 42, 6 и других. С интересом наблюдали участники праздника запуск моделей, которые проводили члены аэромодельного кружка. Дома пионеров и станции юных техников.

Праздник со стадиона вытеснился и в городской парк. Здесь руководитель изостудии Дома пионеров Т. В. Рябинина и работники парка провели конкурс рисунка на асфальте. Ребята вновь и вновь возвращались к теме мира, счастливого детства в родной стране.

Велась книжная торговля, работали массовики-затейники. Праздник в Люберцах надолго запомнится ребятам.

Э. ИВАНОВА.

Исполняется 50 лет Александре Никаноровне Карташевой, бригадиру комплексной бригады монтажников акустических колонок Люберецкого завода электромузыкальных инструментов.

Александра Никанорова — ударник коммунистического труда, победитель социального соревнования, проработала на заводе 25 лет. Она заслуженно пользуется большим авторитетом в нашем коллективе. Желаем вам, Александра Никанорова, здоровья, новых успехов в труде, счастья.

**КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА
АКУСТИЧЕСКИХ КОЛОНОК**

ВНИМАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ И ДЕТСКИХ ДАЧ

Во избежание пожаров в пионерских лагерях и на детских дачах строго соблюдайте правила пожарной безопасности.

Территория и помещения пионерских лагерей и дач должны содержаться в чистоте. В проходах, пожарных разрывах между зданиями и на проездах складирование вывозных и оборудования не допускается.

При размещении пионерских лагерей и дач в лесных массивах кроны деревьев не должны касаться кровли зданий, в округ территории должна быть сделана минерализованная полоса шириной 10 метров.

Кухни и прачечные необходимо располагать в обособленных помещениях на расстоянии не менее 20 метров от спальных корпусов. Присутствие лиц допускается только на электрических или газовых плитах ресторанных типа.

Основание зданий и территории пионерских лагерей и детских дач должны быть только электрическими, выполненными в соответствии с правилами устройства электроустановок. На случай аварии иметь в запасе карманные электрические фонари.

Каждое здание, где находятся дети, должно иметь не менее двух эвакуационных выходов, открывающихся по ходу движения из помещения. Устройство порогов, выступов и переломов на путях эвакуации не допускается. Пути эвакуации необходимо постоянно содержать свободными.

Пионерские лагеря и дач должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями, бочками с водой, ящиками с песком, лопатами в набором пожарного инвентаря и т. д.), иметь стационарные средства пожаротушения.

Во всех корпусах пионерских лагерей и детских дач категорически запрещается применять бумажные обои для оклейки стен.

Сгораемые конструкции корпусов должны пропитываться огнезащитным составом; покрытие стен масляными красками запрещается.

Категорически запрещается разжигание костров как на территории детского учреждения, так и в лесном массиве. Проведение пионерских костров должно быть согласовано с местными органами лесного надзора и пожарной охраны.

Каждый пионерский лагерь должен быть обеспечен надежной телефонной связью и звуковыми извещателями на случай пожара. Для своевременной и успешной ликвидации возникших загораний или пожаров организуйте добровольную пожарную дружину из работников лагерей и ЮДПД.

Пионерские лагеря и дач должны быть обеспечены надежной телефонной связью и звуковыми извещателями на случай пожара. Для своевременной и успешной ликвидации возникших загораний или пожаров организуйте добровольную пожарную дружину из работников лагерей и ЮДПД.

О любом случае пожара или загорания необходимо немедленно сообщить по телефону в пожарную охрану, объявить тревогу, приступить к эвакуации детей и тушению пожара!

Ответственность за пожарную безопасность пионерских лагерей и детских дач возлагается персонально на руководителей этих учреждений.

Должно быть организовано обучение правилам пожарной безопасности с пионерработниками, воспитателями, медицинским и обслуживающим персоналом. Необходимо принять зачеты по этим правилам и получить роспись каждого первоначального в специальной ведомости.

Люберецкий районный Совет ВДПО.

ПО СНИЖЕННОЙ ЦЕНЕ

В магазине № 19 «Юный техник» Люберецкого промторга в широком ассортименте имеется некондиционная отечественная радиотехническая аппаратура: стереофонические магнитофоны «Ильда-101», «Яуза-209», «Соната-201», «Соната-202», «Соната-308», «Иней-303»; радиоприемники: «Ленинград-006», «Ленинград-010»; акустические системы 15АС-408, 6АС-415; телевизоры: «Садко-714», «Садко-733»; комплект телевизора «Электроника-Ц-401». Цены на вышеперечисленные товары снижены в среднем на 50 проц.

В большом выборе радиодетали, радиодиапапы, блоки, модули к телевизорам цветного и черно-белого изображения.

Адрес магазина: 140006, г. Люберцы, ул. Космонавтов, 14, Проезд авт. № 346, 593, 25, 4, 373 до ост. «ВИНИТИ».

— 2

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения для окончивших 8 классов — 2 года, для окончивших 10 классов — 1 год.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткаринского торгова на должности продавцов и контролеров-кассиров.

При оформлении необходимо предъявить документы: свидетельство или аттестат об образовании, медицинскую справку (форма № 286), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии.

Адрес торгова: 140061, г. Лыткарино, квартал 3-а, дом 23, отдел кадров, тел. 552-32-63.

3-3.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения окончивших 10 классов — 1 год, окончивших 8 классов — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов.

При оформлении необходимо предъявить: справку об образовании, медицинскую справку (форма № 286), в паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии (3х4 см).

Обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 209, отдел кадров промторга, телефон 554-91-16.

— 3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор юношей и девушек от 17 до 30 лет на производственное обучение в школу-магазин № 27. Ученикам выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 руб.

После окончания 3-6 месячного срока обучения ученикам-продавцам присваивается квалификация младшего продавца. Желание могут быть направлены на учебу в техникум или институт советской торговли.

Обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, ул. Волковская, 63, 8 комната, телефон 554-94-11.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА, 2 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Время.
8.35 Концерт.
9.05 22-й tiraж «Спортлото».
9.15 Круг чтени.
10.00 Архитектура Казути.
10.30 Мир растений.
11.15 Документальные фильмы.
11.25 Победители.
12.40 «Товарищ Песня».
13.15 Это вы можете.
14.00 Семья и школа.
14.30 Новости.
14.45 Снежинка — невероятное.
15.00 Концерт.
15.55 Лица друзей.
16.40 Новости.
16.45 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
17.15 Концерт.
18.00 Международная встреча — по футболу.
19.45 Музыкальный фильм.
20.00 Концерт — советская песня.
20.20 На арене цирка.
21.00 Время.
21.35 «Мельба» Спектакль.
22.50 Мелодии и ритмы зарубежной страны.
23.50 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Если хочешь быть здоровым.
8.30 Документальные фильмы.
9.15 «Утренняя почта».
9.45 Путевка в жизнь.
10.45 Программа Грузинской студии телевидения.

12.05 Документальный фильм.
12.25 Клуб путешественников.
13.25 Мастер оперной сцены.
14.30 Фильм — детям. «И ты увидишь небо».
15.30 Международное обозрение.
15.45 Музыкальные фильмы.
16.15 «Вираж».
18.00 Музыкальный кюск.
18.30 Документальный фильм.
19.00 Концерт.
19.15 Здоровье.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Международные соревнования по художественной гимнастике.
20.45 Документальный фильм.
21.00 Время.
21.35 «Я хочу петь». Фильм.
22.30 Спортивная передача.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Театральные мемуары.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Сегодня и завтра подмосковного села.
20.45 Рекламиз.
21.00 Время.
21.35 Концерт.
22.50 Московские новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Время.
8.35 К Дню мелодора.
9.30 Вудинкин.
10.00 Служу Советскому Союзу!
11.00 Здоровье.
11.45 «Утренняя почта».
12.15 Строительство в архитектуре.
12.30 Семейный час.
13.30 Музыкальный кюск.
14.00 Документальный фильм.
14.35 Поэт Л. Берт (Италия).
14.45 Музыкальный фильм.
15.00 Чемпионат Европы по футболу.
15.35 Новости.
16.45 Концерт.
17.15 Сегодня День мелодора.

17.45 Народные мелодии.
18.00 Международная панорама.
18.45 Музыкальный фильм.
19.20 По вашим письмам.
20.00 Клуб путешественников.
21.00 Время.
21.35 Футбольное обозрение.
22.55 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!
8.20 Передача из Красноярска.
9.00 Русская речь.
9.50 Документальные фильмы.
10.00 Концерт.
11.00 В мире животных.
12.00 Стадион для всех.
12.20 Рассказывают наши корреспонденты.
13.00 Чемпионат Европы по футболу.
14.35 Музыкальный фильм.
14.50 Время.
15.30 Концерт.
16.40 «Два капитана». Фильм 3-я серия.
18.05 Документальный фильм.
18.15 Международные соревнования по художественной гимнастике.
18.45 Спортивные мемуары.
19.30 Спортивная передача.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.20 «Мой Узбекистан»
20.30 «Государственный Русский музей».
21.00 Время.
21.35 «Показания потерпевшего».
Фильм.
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
19.00 Б. Горбатов — «Большая вода».
19.45 Справочное бюро.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Дельта московского комсомола.
21.00 Время.
21.35 Цветы в вашем доме.
21.50 Театральные встречи.
23.05 Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «НА ВЕС ЗОЛОТА» — 11, 12-45, 14-30 (узл. программа); «БЕРЕГ» (2 серия) — 17-13, 20-15; «ОСЕНЬ» — 10, 17-30, 19-15, 21; «НУ, ПОГОДИ!» — 10, 11-45, 13-30, 15-30, 17-30.

Завтра (большой зал) — «НА ВЕС ЗОЛОТА» — 11, 15, 19; «КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛСЯ» — 13, 17, 20-45; (малый зал) — «ОСЕНЬ» — 13-30, 17-30, 20 (узл. программа); «НУ, ПОГОДИ!» — 10, 11-45, 15-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИНЦ И НИЦЦИ» — 11, 15, 18-45; «ЗАКОН ЛЮБВИ» — 13, 17; «ПРИНЦ И НИЦЦИ» — 11, 15; «ЗАКОН ЛЮБВИ» — 13, 17; творческая встреча с кинооператором Валерием Гинзбургом, артистом театра и кино Сергеем Козаковым, премьеры фильма «ОЧАСТИНКИ» — 18, 30, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОСТРОВ СКОРПИОНА» — 18-30; «ЗАТЯНУВШАЯ РАСПЛАТА» (2 серия) — 17-15, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ТАНЦОР ДИСКО» — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 18; «33 НЕСЧАСТЬЯ» — 19-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почта — 140005.
Отдел писем в общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел приемственности; заместитель редактора — 553-27-85; отделы: сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; отвествен, секретарь — 553-28-43; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

г. Люберцы-5.
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Люберецкая типография, 1-В Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 2804